

幸福联播

平凡底色绘幸福

家庭名片：温茜茜、陈荣凡家庭

温茜茜，平阳县中心小学政教主任，与同为人民公仆的县交通综合执法中队队长陈荣凡已执手相伴19年。十几载春秋，他们经历了环境的变迁，陪伴了孩子的成长，见证了祖国的富强……日新月异，周围的一切都在变，而他们的初心未变，工作再多再累，晚上总要煲上一锅热气腾腾的饭；他们的孝心未变，或许会忘记自己的生日，但总是会及时提醒老人添衣、服药、锻炼；他们的匠心未变，群众、学生的事总是比自己的更为重要，再多的困难致力解决好。

本报记者 林子婧

每当提起“家”，温茜茜有神的双眼便会熠熠发光——对出生于1981年的她来说，这一个字伴随着阅历的增加而越写越大、越刻越深。

相濡以沫
她的幸福是粉色的

2002年，大学毕业的温茜茜如愿走上三尺讲台，成为一名人民教师。2005年，她经亲人介绍，和踏实肯干的丈夫陈荣凡筑起了温馨的家。此后，温茜茜和丈夫延续着父辈们的勤勤恳恳，在各自的工作岗位上兢兢业业、履职尽责，还有了两个可爱的孩子。这个家庭在人间集合完毕。从此，妻子、母亲成为了温茜茜身上最鲜明的标签，也是让她生出最多感慨和幸福的身分。

温茜茜的幸福是粉色的。丈夫陈荣凡是交通部门的执法人员，日常工作繁忙而琐碎，常常半夜一通紧急电话，就得匆匆披上工作服出门执法。很多时候，温茜茜一个人又得工作又得带孩子，既当爹又当妈，其中辛苦可想而知。

丈夫陈荣凡深知自己顾不上家，凡是能准时下班的日子，他可劲儿地“查漏补缺”，忙里忙外地整理家务、洗碗拖地、晒整衣物……温茜茜工作忙，体质弱，还不会开车，私下里，陈荣凡又不容辞地成了她的专职司机：遇上外出，总是提前一天安排好行程，做好出门准备；冬天天气寒冷，他为妻子提前开好空调，暖上座椅，再在副驾驶放上一个保温水杯。这些暖心的理解和行动让两人之间再多的龃龉也烟消云散。

每年的结婚纪念日，夫妇俩也尽可能地留下些回忆。回忆越多，凝望未来的目光就越坚定。这份坚定，来源于每一份家务的“除以二”，来源于每一桩心事的“除以二”，来源于每一份辛苦的“除以二”……

都说“家家有本难念的经”，在温茜茜看来，只要夫妻互相接纳、宽容、理解和信任，再难念的经都能顺利念完。她的幸福，就是围绕

在丈夫身边的那一抹甜蜜的粉红色。

爱生如子
她的幸福是绿色的

除了那个都是血脉至亲的“大家”，学校也成了温茜茜生活里难以割舍的“小家”，学生则成了她最牵肠挂肚的“家人”。

萧江三小，绿荫斑驳的校园里，一道淡紫色身影走来，手里抱着厚重的教材，学生们在她身旁跑过，喊着“温老师”，回应学生们的是一如既往恬淡的笑意。

温茜茜工作了22年，当了22年的班主任，她爱生如子，用关爱、真诚和一颗包容的心，架起了与学生之间的心灵之桥，所带班级经常得到好评。

作为班主任的温茜茜，自创了一套工作方法，就是“亲”和“巧”这两个字。在日常的学习生活中，把每一个学生都当成自己的孩子。操场上，温茜茜和孩子们快乐地互动，让每一个孩子感受到来自老师的亲情与关爱；教室里，她和孩子分享温馨的故事；课堂教学中，巧妙设置不同的语文课型，不断变换教学方法。正所谓“教而有法，教无定法”，不论是哪种课型，都成了学生展示自己的舞台。

回顾温茜茜的教师生涯，从水头到腾蛟再到萧江，都有她支教的身影。她赓续师者初心，用大手牵住了孩子们的小手，和孩子们玩在一起，想在一起，站在一起。她是孩子们心中最喜欢的班主任，是孩子们的知心伙伴，是孩子们心中的榜样。幸福，就是她带给莘莘学子希望的绿色！

言传身教
她的幸福是橙色的

“一个家庭最珍贵的财富，不是金钱而是培养一个宽厚善良的孩子”。立德树人，身体力行，在温茜茜家里，这比语言更有说服力。

家人之间相亲相爱、孝敬老人、邻里之间和睦相处，孩子看在眼里记在心上。

“我儿子和女儿最喜欢过节了。母亲节、父亲节、端午节、中秋节、除夕……他们基本是一个不落，因为他们觉得过节的时候家里最热闹、最开心。”温茜茜说，每逢家里人生日，俩孩子总会亲手制作贺卡，用自己的零花钱买上心仪的礼物，送上甜甜的祝福，再拍上一张大合影，仪式感拉满。

关爱长辈，两个孩子更是身体力行。每到双休日，大儿子总会蹬上自己的自行车，到爷爷奶奶家唠唠嗑，去外公外婆家串门，小女儿则会用稚嫩的小手画出一张张童真满溢的图画，特地托哥哥带去给长辈。

在温茜茜夫妻心里，教育不见得是孩子取得多少世俗意义上的成就，只要他是一个健全充沛、乐观积极，心暖的人，就算成功。父母更多还是做孩子的后盾，默默注视着孩子远行。

他们会主动和孩子谈心，随时观察其身心变化；他们善于利用生活小事给孩子们讲做人之道；学会用欣赏的眼光看待孩子，捕捉他们身上的闪光点，提高孩子的自信心和良好的生活习惯；在生活中以平等的身份对待孩子，与孩子建立相互信任的关系，做孩子的知心朋友；他们还与孩子一起成长，遇到不明白的事情和问题，向孩子请教，从而让孩子明白：学无止境，人是活到老学到老的。

温暖是他们家的幸福底色，犹如初升旭日的橙黄、透亮。

每个人对幸福的理解不同，温茜茜家庭没有轰轰烈烈的事迹，没有荡气回肠的故事，只有各自工作中平平凡凡的事，家庭生活中点点滴滴的情，用平凡之爱打造出家风正、人气好、品质高的样板家庭，诠释了幸福家庭的真谛。

“甜蜜婚姻
美好家庭”温州市“数学家之乡”
人才培养计划研讨活动举行

本报讯（记者 林子婧）近日，2024年温州市“数学家之乡”人才培养计划研讨活动在苏步青励志教育馆举行。来自数学领域的专家学者齐聚一堂，围绕“传承温州文化 培养数学人才”共同探讨，助力温州数学家园建设。

“我不是数学大师，也没有什么数学秘籍，我跟大家一样，都有一颗热爱数学的心。”作为主讲嘉宾，斯隆研究奖、晨兴数学银奖获得者、美国密歇根大学教授季理真的分享到全场关注。季理真先后在美国麻省理工学院、普林斯顿高等研究所从事研究工作，1995年开始任教于美国密歇根大学数学系，2002年开始兼任浙江大学数学科学研究中心高级教授。

“儿时念书时，老师

非常注重学生数学能力的培养，不仅给我们讲解有趣的数学问题，还告诉我们苏步青、谷超豪等温籍数学家的成长故事。”活动现场，季理真用他的学术热情和人格魅力，激励着学生们追求数学真理，更为家乡的传承和人才培养树立了光辉榜样。

主题沙龙对话环节，各专家学者对温州市数学拔尖人才培养、温州数学家园建设展开交流与探讨。“基础教育”“自主培养”“创新精神”等关键词频频出现。

除了数学大咖，当天来参加对话会的还有温州市中小学“数学家摇篮工程”领军学校的代表，温州市各县（市、区）教研部门代表，温州市数学会代表以及温州大学优秀学生代表。

擅自砍伐行道树，罚！

本报讯（记者 王晓红）近日，昆阳镇振兴路120号商户门前的行道树遭遇严重破坏。据查，该商户私自对树木进行极端修剪，导致一棵直径18.4厘米的玉兰树被“剃”成光杆。按照温州市城市绿化条例规定，县综合行政执法局对该商户私自砍伐、过度修剪行道树的行为作出罚款2580元的处罚决定。这是县综合行政执法局开出的全县首张私自砍伐行道树的罚单。

监控视频显示，该商户黄先生拿着锯子大刀阔斧地对门前的这棵行道树进行修剪，甚至砍去了行道树的枝杈，原本枝繁叶茂的行道树只剩光秃秃的树干。

“这棵行道树枝繁叶茂，挡住了阳光，原想修剪一下，又觉得天气越来越热，蚊子多，就一鼓作气把整个枝干都砍了，我不知道行道树是不能私自砍伐、过度修剪，不然也不去修剪了。”商户黄先生后悔地说。

商户为了自身利益，不顾城市绿化规定，擅自对树木进行了极端修剪。这种行为不仅破坏了城市的美观和绿化效果，也对生态环境造成了严重影响。县综合行政执法局昆阳中队中队长张美英表示，该商户的行为属于严重毁绿行为，违反了《温州市城市绿化条例》的相关规定：“任何单位和个人都不得损坏城市树木花草和绿化设施，砍伐树木必须要经过政府的绿化行政主管部门批准，并按照国家的有关规定，补植树木或者采取其他补救措施，擅自砍伐树木可以处树木价值一倍以上或者五倍以下罚款。”

温馨提醒：在日常生活，如发现行道树过于枝繁叶茂严重影响了居民生活时，可向属地社区提出申请，由职能部门派专人前来修剪。如擅自进行修剪、砍伐等，违者需承担相关行政责任，情节严重者还将追究刑事责任。

鳌江镇开展
“世界家庭医生日”宣传活动

本报讯（记者 王晓红）5月19日是世界家庭医生日，当天，县卫健局、鳌江镇联合县中医院、县妇幼保健院等，在鳌江镇钱仓社区开展家庭医生签约暨大型义诊宣传活动。

活动现场，工作人员热情地向现场往来的居民宣传家庭医生签约服务项目内容、方式和重要意义，引导居民主动签约。来自县中医院、县妇幼保健院等医疗机构的医生团队，耐心、热情地为居民提供义诊服务，通

过针灸、拔罐、刮痧等手法，为居民带去了独特的治疗体验。“我肩膀不舒服，经过针灸，感觉好多了，中医技术很神奇。”市民李先生感慨地说。

据了解，家庭医生主要承担预防保健、常见病多发病诊疗和转诊、病人康复和慢性病等全周期健康管理服务，签约增值套餐服务费个人承担部分为每年24元。据统计，2023年我县已有40万居民签约家庭医生。

粽情飘香

端午临近，万全镇金宕村开展“粽飘香，浓浓邻里情”邻里文化节活动，村民们齐聚一堂，捋粽叶、填糯米、绑线绳……不一会儿，一个个结实饱满，饱含“睦邻情”的粽子就堆成了小山。活动让村民感受浓浓的节日氛围，增进了邻里感情。

林鑫 摄



